

中共中央、国务院在南京举行 2023年南京大屠杀死难者国家公祭仪式

据新华社南京12月13日电 中共中央、国务院13日上午在南京隆重举行2023年南京大屠杀死难者国家公祭仪式。

公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆集会广场举行。现场气氛肃穆,国旗下半旗。约8000名各界代表胸前佩戴白花,静静肃立。10时整,公祭仪式开始,奏唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕,全场向南京大屠杀死难者默哀,南京市拉响防空警报,汽车驶鸣笛,行人就地默哀。默哀毕,在解放军军乐团演奏的《国家公祭献曲》旋律中,解放军仪仗司礼大队16名礼兵抬起8个花圈,敬献于公祭台上。

86名南京市青少年代表宣读《和平宣言》,6名社会各界代表撞响“和平大钟”。伴随着3声深沉的钟声,3000

只和平鸽展翅高飞,寄托着对死难者的无限追思和对世界和平的不懈追求。

参加过抗日战争的老战士老同志代表,中央党政军群有关部门和东部战区、江苏省、南京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,港澳台同胞代表,为中国人民抗日战争胜利作出贡献的国际友人或其遗属代表,南京大屠杀幸存者及遇难

同胞亲属代表,国内外相关主题纪念(博物)馆代表,国内有关高校和智库专家代表,中日韩宗教界代表,驻宁部队官兵代表,江苏省各界群众代表等参加公祭仪式。

2014年2月27日,十二届全国人大常委会第七次会议通过决定,以立法形式将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。

赓续传统友谊 开创中越命运共同体建设新征程

(上接A1版)中越两国都是胸怀天下的马克思主义政党,中越两国都是国际社会负责任的成员,应该成为推进人类进步事业的中坚力量。双方要以更广阔的胸怀、更宽阔的视野担起时代责任,为维护国际公平正义发声,为推动全球发展进步出力。

习近平强调,不忘来时路,方知向何行。中越两国社会主义事业发展壮大的艰辛历程和辉煌成就充分表明,加强团结合作是两国战胜前行道路上的一切风险挑战、不断从胜利走向胜利的重要历史经验。我们要始终不忘初心,牢记使命,携手走好各自社会主义道路,让工业化现代化建设成果更多惠及两国人民,共同为人类进步事业作出更大贡献。

阮富仲表示,在共产党领导下,中越两国在争取国家独立和民族解放事业以及社会主义建设事业中始终坚定相互支持。越中情谊深,同志加兄弟。越方始终铭记和感谢中国长期以来为越南提供的各种宝贵支持。越中全面战略合作伙伴关系建立15年来,两国政治互信日益加强,务实合作成果丰硕。这两天,河内街头巷尾到处洋溢着喜庆热烈的氛围,习近平总书记、国家主席对越南的国事访问取得了圆满成功。我同习近平总书记共同宣布构建具有

战略意义的命运共同体,是越中关系的历史里程碑,必将为两国人民带来更多实在福祉,为人类和平与进步事业作出更大贡献。越中关系的未来在青年。希望两国青年深入了解并继承弘扬老一辈领导人缔结的深厚友谊,为推动越中全面战略合作伙伴关系长期稳定发展、为越中两国社会主义事业不断壮大注入新的活力。

中越双方代表也汇报了两国友好交往情况。他们表示,在习近平总书记对越南进行历史性国事访问之际,两国总书记亲自拨冗会见中越友好人士和青年代表,充分体现了两国两党领导人对中越青年和友好事业的高度重视和殷切厚望。两位总书记宣布共同构建具有战略意义的命运共同体,符合两国人民共同愿望和根本利益,契合和平、合作、发展的时代潮流,必将引领中越全面战略合作伙伴关系开辟更加美好的新前景,树立周边邻国真诚睦邻的典范。两国青年将传承弘扬“同志加兄弟”的传统友谊,密切交往交流,加强互学互鉴,深化互信友谊,实现两位总书记提出的“民意基础更牢”的目标,为构建中越命运共同体作出积极努力和贡献。

12月13日晚,中共中央总书记、国家主席习近平在成功结束对越南国事访问后乘专机回到国内。

126种新药进医保,覆盖罕见病等多个领域——

让百姓用得起药、用得上药

经过为期4天的168场谈判和竞价,126种新药进入医保,涉及罕见病、抗肿瘤、慢性病等多个治疗领域。新版国家医保药品目录有哪些看点?将对百姓用药产生哪些影响?“新华视点”记者采访了有关专家。

126种药品进医保,涉及多个治疗领域

这是又一次对13亿多参保人“药篮子”的全面升级——126种新药进入医保,其中抗肿瘤药21种,新冠、抗感染药17种,糖尿病、精神病等慢性病用药15种,罕见病用药15种等;同时调出1种即将撤市的药品。

国家医保局医药服务管理司司长黄心宇13日在发布会上介绍,此次调整后,目录内药品总数将增至3088种,其中西药1698种、中成药1390种,慢性病、罕见病、儿童用药等领域的保障水平得到进一步提升。

此次调整新增15个目录外罕见病用药,覆盖16个罕见病病种,填补了10个病种的用药保障空白,如用于治疗1型戈谢病成年患者的酒石酸艾格司他、用于治疗卡斯特曼病的司妥昔单抗等。

“单基因遗传病是由于单个基因变异导致功能异常引发的疾病,在罕见病中占比80%。”罕见病研究专家邱正庆介绍,将这些疾病用药及时纳入医保对患者具有重要意义。

此外,可用于治疗阵发性睡眠性血红蛋白尿症(PNH)、非典型溶血性尿毒症综合征、难治性全身型重症肌无力3种罕见病的依库珠单抗也成功进入医保。

“能进医保就意味着更多罕见病

患者有了用药希望。”参与此次谈判的医保方谈判组组长之一、云南省医保局副局长金梅说,罕见病用药的价值和成本相对较高,在医保基金可承受范围内,要尽全力将其纳入医保。

一批创新药“压哨”进医保

“2023年有25个创新药参加谈判,谈成23个,成功率高达92%。”黄心宇说,通过谈判,创新药的价格更加合理,患者可负担性提高,多数出现了销量、收入攀升的情况。

在2023年国家医保谈判中,续约谈判成了新看点。对于触发简易续约降价机制的创新药,允许企业申请重新谈判,其降价幅度可低于简易续约规定的降价幅度。不少业内人士认为这让医保续约降价变得更温和,利好药品创新。

“这样可以使临床使用量较大的创新药以相对较小的价格降幅继续与医保续约。”黄心宇介绍,按照今年调整完善后的续约规则,100个续约药品中,31个品种需要降价,平均降幅为6.7%。

2023年,有57个品种实现“当年获批、当年纳入目录”,如重症肌无力用药艾加莫德α注射液在2023年6月获批,便成功通过谈判进入医保。

这得益于,近年来医保药品目录建立了“每年一调”的动态调整机制,将准入方式由专家遴选制改为企业申报制,申报范围主要聚焦5年内新上市药品。目前,5年内新上市药品在当年新增品种中的占比从2019年的32%提高至2023年的97.6%。

“作为罕见病创新药,艾加莫德α注射液从上市到纳入医保仅用了不到半年,这体现了国家对临床存在巨大需

求的创新药的支持。”复旦大学附属华山医院神经内科主任医师赵重波说。

医保谈判的背后是“生命至上”

抗肿瘤药安罗替尼2018年首次谈判成功进入医保目录,今年再次参加续约。和一般针对基因突变的靶向药物相比,安罗替尼覆盖的肺癌种类和患者人群更广。

一名参加城镇职工医保的患者告诉记者算了笔账:假设没有医保报销,安罗替尼一年用药费用为7万多元;医保报销后,一年只需负担约1.5万元。

“进医保后安罗替尼的价格已大幅下降,提升了肿瘤患者用药的可及性和医生的临床用药选择。”首都医科大学宣武医院胸外科首席专家支修益说,近年来随着更多我国自主研发抗肿瘤药物的出现,以往一些药品种类只能选择进口药的局面有所改变。

“经过6轮调整,国家医保局累计将744个药品新增进入医保目录,其中谈判新增446个,覆盖了目录全部

31个治疗领域。”复旦大学教授、2023年国家医保药品目录调整药物经济学专家组组长陈文说,通过谈判纳入目录的药品,大部分是近年来新上市、临床价值高的药品,大量新机制、新靶点药物被纳入目录。

自2018年国家医保局成立以来,一年一次的药品谈判,使医保目录通过“吐故纳新”引导我国临床用药“提档升级”。

PNH病友之家发起人佳佳表示,希望新版医保目录正式施行后,罕见病医保通道能更加顺畅,让有需求的病友都能真正用得起药、用得上药。

针对谈判药品“进得了医保,进不了医院”难题,我国已经建立谈判药品配备和支付的“双通道”机制,通过定点医疗机构和定点零售药店两个渠道,打通患者用药“最后一公里”。截至2023年10月底,2022年版药品目录协议期内谈判药品已在全国23.92万家定点医疗机构配备。

据新华社北京12月13日电

联合国大会通过决议 要求在加沙地带立即停火

据新华社联合国12月12日电 联合国大会12日召开紧急特别会议,以153个国家支持、10个国家反对和23个国家弃权的投票结果通过一项决议,要求在加沙地带立即实现人道主义停火。

决议对加沙地带灾难性的人道主义局势和巴勒斯坦平民的苦难表示严重关切,强调必须依照国际人道主义法保护巴勒斯坦和以色列平民。决议要求在加沙地带立即实现人道主义停火,立即无条件释放所

有被扣押人员,并确保人道主义救援通道畅通。此外,决议还决定关于巴以冲突的第十次紧急特别会议暂时休会,并授权联大主席可根据会员国的要求复会。

此次会议是联大10月26日恢复召开关于巴以冲突的第十次紧急特别会议的延续。联大紧急特别会议于10月27日通过决议,呼吁以色列和巴勒斯坦冲突方立即实行持久和持续的人道主义休战,从而促成停止敌对行动。



■中国人民银行13日发布金融统计数据,前11个月我国人民币贷款增加21.58万亿元,同比多增1.55万亿元。

■《联合国气候变化框架公约》第二十八次缔约方大会(COP28)13日就《巴黎协定》首次全球盘点达成共识。

■阿根廷新任经济部长路易斯·

卡普托12日公布一系列经济政策,旨在减少财政赤字、控制通货膨胀。

■乌克兰首都基辅市市长克利奇科13日说,当天凌晨,基辅市再次遭到大规模空袭,已造成至少53人受伤。

■13日,约旦连接首都安曼与杰拉什的一条公路上发生一起交通事故,造成5人死亡、35人受伤。

■芬兰政府12日宣布,将于14日起有限开放与俄罗斯接壤的两个边境口岸,决定有效期至明年1月14日。 均据新华社电

(上接A1版)今年的经济运行和经济工作成绩,充分印证了以习近平同志为核心的党中央对形势判断和相关决策的正确性预见性,充分证明了党中央具有在复杂多变的局面下驾驭经济工作的高超智慧和娴熟能力。当前,我国具有社会主义市场经济的体制优势、超大规模市场的需求优势、产业体系配套完整的供给优势、大量高素质劳动者和企业家的人才优势,经济发展具备强劲的内在动力、韧性、潜力。综合起来看,我国发展面临的有利条件强于不利因素,经济回升向好、长期向好的基本趋势没有改变。只要我们坚定信心,振奋精神,团结奋斗,继续爬坡过坎、攻坚克难,坚定不移朝着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋勇前进,就一定能够把

增强信心和底气,着力推动高质量发展

我国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。成绩来之不易,经验尤为宝贵。中央经济工作会议指出,“必须把坚持高质量发展作为新时代的硬道理”“必须坚持深化供给侧结构性改革和着力扩大有效需求协同发力”“必须坚持依靠改革开放增强发展内生动力”“必须坚持高质量发展和高水平安全良性互动”“必须把推进中国式现代化作为最大的政治”。这“五个必须”,是在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们有效统筹国内国际两个大局、统筹疫情防控和经济社会发展、统筹发展和安全,对新时代做好经济工作规律性认识的深化。中国式现

代化是前无古人的开创性事业,推动高质量发展是有效防范化解各种重大风险挑战、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的必然要求。前进道路上,完整、准确、全面贯彻新发展理念,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,发挥超大规模市场和强大生产能力的优势,统筹推进深层次改革和高水平开放,以高质量发展促进高水平安全,以高水平安全保障高质量发展,聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,才能把中国式现代化宏伟蓝图一步步变成美好现实。当今世界变乱交织,我国发展进入战略机

遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期,经济恢复仍处在关键阶段。明年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年,做好经济工作意义重大。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,深刻领会党中央对经济形势的科学判断,切实增强做好经济工作的责任感使命感,全面贯彻明年经济工作的总体要求,准确把握明年经济工作的政策取向,确保明年经济工作重点任务落地落实。要增强信心和底气,始终保持奋发有为的精神状态,有效应对和解决经济发展面临的问题,努力以自身工作的确定性应对形

势变化的不确定性,以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。明年经济工作的大政方针已定,巩固和增强经济回升向好态势,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,使命在肩、责任重大。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定信心、开拓奋进,努力实现经济社会发展各项目标任务,以高质量发展实际行动和成效,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。 新华社北京12月13日电

南通市扬尘治理红黑榜(2023年第二十四期 总第57期)

红榜(通报表扬)

- 一、南通大地电气股份有限公司汽车电子生产基地项目
 - 所属区域:崇川区
 - 建设单位:南通大地电气股份有限公司
 - 施工单位:南通八建集团有限公司
 - 监理单位:南通精诚建设集团有限公司
 - 上榜理由:该项目场内道路高标准硬化且常态化保湿保洁,裸露区域均使用“六针”以上密目网覆盖到位,扬尘防控设施设备配备齐全,现场扬尘防控成效明显。
- 二、高新区CR2022-011地块房地产建设开发项目
 - 所属区域:通州区
 - 建设单位:南通泽安置业有限公司
 - 施工单位:通州建总集团有限公司
 - 监理单位:南通市通大全过程工程咨询

- 有限公司
 - 上榜理由:施工现场配备高炮喷淋设施,对施工区域实行全区域洒水降尘,场内主要通道使用混凝土硬化,落实专人洒水保湿,内部裸土覆盖到位。
- 三、金石·博雅园
 - 所属区域:海安市
 - 建设单位:南通金富城房地产开发有限公司
 - 施工单位:江苏国峰建设有限公司
 - 监理单位:江苏建达全过程工程咨询有限公司
 - 上榜理由:该项目扬尘防控责任落实到位,施工现场干净整洁,场内裸土均使用标准密目网进行覆盖,施工便道硬化到位,文明施工、扬尘管控设施设备配备到位并正常使用。
- 四、南通星辰数字化生产运营中心项目
 - 所属区域:开发区

- 建设单位:南通星辰合成材料有限公司
- 施工单位:南通建工集团股份有限公司
- 监理单位:连云港连宇建设监理有限责任公司
- 上榜理由:该项目常态化落实扬尘防控措施,现场道路、场地硬化到位且按标准配备车辆冲洗、喷淋、雾炮等设施,落实专人对内部道路进行定时洒水、清扫,时刻保持场内干净整洁。
- 五、南通中建商品混凝土有限公司
 - 所属区域:开发区
 - 责任单位:南通中建商品混凝土有限公司
 - 监理单位:江苏中建商品混凝土有限公司
 - 上榜理由:施工方严格落实江苏省扬尘管控六个“百分百”要求,现场按标准配备车辆冲洗设施并落实扬尘专班对进出工地车辆、施工现场硬化道路冲洗,裸露区域使用六针以上密目网覆盖到位并定期排查覆盖情况,无带泥上路的情况。

- 六、御河湾北侧2028、2029地块二期一标段
 - 所属区域:启东市
 - 建设单位:鸿翼(南通)教育科技有限公司
 - 施工单位:江苏兴厦建设工程有限公司
 - 监理单位:苏州易中建设咨询监理有限公司
 - 上榜理由:主要出入口及施工道路保持常态化湿润清洁,裸露区域使用标准密目网进行覆盖或进行绿化铺装,现场喷淋、洒水及车辆冲洗设施齐全并正常开启。
- 七、渔港嘉苑东区1#、2#、3#、4#、5#、6#、7#、8#、门卫、垃圾房、配电室一、地下停车场、开关站配电室二
 - 所属区域:启东市
 - 建设单位:江苏启四港置业有限公司
 - 施工单位:江苏启安建设集团有限公司

监理单位:江苏锦逸项目管理有限公司
上榜理由:项目现场主要道路及场地全部硬化并保持洒水降尘,施工围挡及设施分区摆放整齐有序,围挡喷淋及雾炮等降尘设备到位且正常启用,裸露场地均使用“六针”以上密目网进行覆盖。

黑榜(通报批评)

一、R22022地块轨道置业中创投

- 所属区域:市创新区
- 建设单位:南通通达尚瑞置业有限公司
- 施工单位:南通八建集团有限公司、江苏嘉利基础工程有限公司
- 监理单位:江苏科建工程项目管理有限公司
- 上榜理由:场内大面积裸土未覆盖,动土施工未采取湿法作业,施工便道积尘严重,车辆未经冲洗直接进出,存在带泥上路的现象。